

CRÓNICAS BARCELONESAS

La ex futura Exposición...

Hace tiempo que alrededor de la obra de la proyectada Exposición Internacional de Industrias Elécticas se iba fraguando la tempestad; la dimisión de Cambó ha precipitado el desenlace. A estas horas la Prensa dedica al asunto sendos artículos, llamando a la realidad a los que de hecho se han convertido en amos y señores de la futura—y tan futura!—Exposición.

LA FERIA

Los dignos representantes del Ayuntamiento de Barcelona, han entregado al señor Marco Miranda, mil pesetas, destinadas a los pobres de nuestra ciudad.

Las tracas

A la una de la madrugada se celebró el concurso de tracas y fuegos aéreos a cargo de los proceres: José García, de Culera; Antonio Caballer, de Moncada; Basilio Mas, de Alfarr; Juan Hernández, de Alcázar; Manuel Martínez, de Benimamet; Antonio Martí, de Pedralva; Vicente Caballer, de Godella; Luis Bronchi, de Godella; Vicente Picó, de Valencia; y Juan Bautista Fambel, de Liria.

La fiesta de los secretarios de Ayuntamiento

Los secretarios de Ayuntamiento de toda España, han establecido la costumbre de celebrar una fiesta los días uno y dos de Agosto, que son días en que tienen que concurrir a las capitales para hacer la entrega en Caja, de los mozos del reemplazo.

Gran compañía de zarzuela y opereta del maestro Rada

Primeros actores y directores: Emiliano Latorre y Andrés López. Maestros directores: Serafín Rada y Enrique López.

Colonias escolares

Ayer recibimos los siguientes despachos de Buñol: «Ha llegado la Colonia escolar a Macastre, sin novedad, tributándose un recibimiento entusiasta por las autoridades, música y el pueblo en masa, que han obsequiado a la Colonia con galletas, refrescos y flores—Pura Latorre».

OBRERAS

Sindicato profesional del ramo de sastrería La Unión.—Este sindicato celebrará junta general ordinaria, por segunda convocatoria, hoy martes, a las nueve y media de la noche, para tratar el orden del día inserto en nuestro boletín.—La directiva,

TOROS

LA ÚLTIMA Y VAN... 77

En doce días ha largado la empresa otros tantos espectáculos taurinos, en los que salieron 80 reses por las puertas de los chiveros y 77 por la de arrastre. Son muchos toros, entre grandes y chicos—ninguno, de los llamados de «bandera»—, para que nos extendamos relatando la novillada de anteaayer domingo, que si pesó mucho a los seis mil espectadores que pagaron por verla, imagine el lector si le pasarán al revisor.

El picador Camero

Bastante mejorado de las lesiones—dos costillas fracturadas—que le causó el toro de Coneja y Sierra en la sexta corrida de Feria, ha marchado a Sevilla el que fue as de los picadores Antonio Chaves «Camero».

Por el futuro Hospital de Niños

Están ya muy adelantados los trabajos de organización de un festival que a beneficio del futuro Hospital de Niños y con el título que encabeza estas líneas, se celebrará en breve en el balneario de Las Arenas.

La fiesta de la Pandereta

Está ya muy adelantada la organización de una fiesta que a beneficio del futuro Hospital de Niños y con el título que encabeza estas líneas, se celebrará en breve en el balneario de Las Arenas.

Teatro Plaza de Toros

Gran compañía de zarzuela y opereta del maestro Rada. Primeros actores y directores: Emiliano Latorre y Andrés López.

Colonias escolares

Ayer recibimos los siguientes despachos de Buñol: «Ha llegado la Colonia escolar a Macastre, sin novedad, tributándose un recibimiento entusiasta por las autoridades, música y el pueblo en masa, que han obsequiado a la Colonia con galletas, refrescos y flores—Pura Latorre».

OBRERAS

Sindicato profesional del ramo de sastrería La Unión.—Este sindicato celebrará junta general ordinaria, por segunda convocatoria, hoy martes, a las nueve y media de la noche, para tratar el orden del día inserto en nuestro boletín.—La directiva,

incluso cuando pegó la «estocá», arriba, valentísimo y saltando cogido.

Dió la vuelta al ruedo y le concedieron la oreja. Manuel López «Madriles», tropezó con un becerro manso, que fué retirado al corral y sustituido por otro bravo, con el que no hizo nada de particular.

Por el futuro Hospital de Niños

Están ya muy adelantados los trabajos de organización de un festival que a beneficio del futuro Hospital de Niños y con el título que encabeza estas líneas, se celebrará en breve en el balneario de Las Arenas.

La fiesta de la Pandereta

Está ya muy adelantada la organización de una fiesta que a beneficio del futuro Hospital de Niños y con el título que encabeza estas líneas, se celebrará en breve en el balneario de Las Arenas.

Teatro Plaza de Toros

Gran compañía de zarzuela y opereta del maestro Rada. Primeros actores y directores: Emiliano Latorre y Andrés López.

Colonias escolares

Ayer recibimos los siguientes despachos de Buñol: «Ha llegado la Colonia escolar a Macastre, sin novedad, tributándose un recibimiento entusiasta por las autoridades, música y el pueblo en masa, que han obsequiado a la Colonia con galletas, refrescos y flores—Pura Latorre».

OBRERAS

Sindicato profesional del ramo de sastrería La Unión.—Este sindicato celebrará junta general ordinaria, por segunda convocatoria, hoy martes, a las nueve y media de la noche, para tratar el orden del día inserto en nuestro boletín.—La directiva,

PERSONILLAS DE POSTÍN

JULITA OLIVER

(Estrella de varietés y reina honoraria de la gente flamenca)

El espejo del alma

Quien por primera vez dijo el refrán «el alma es el espejo del alma» no pudo seguramente figurarse que a esta afirmación la harían fracasar de un modo absoluto dos personillas de postín: la Chelito y Julita Oliver.

Suntuosidad

Yo sé que la Oliver tiene los mantos de Manila por docenas, los brillantes por kilos, los billetes grandes por centenares de resmas...

Propagandista del clima valenciano

Ella pasa fargas temporadas en Valencia. Pero en ocasiones sale a cumplir unos contratos, se marcha a otras tierras; y cuando vuelve...

Notes de una entrevista

—¿A quién conceptúa usted como el rey de la creación? —Al torero. —¿Qué opina usted de Santiago Alba? —No lo he visto tocar nunca. Debe ser algún «maleta».

EN MESTALLA

El Castalia de Castellón y el reserva del Valencia empantan a dos

El fútbol castellanense es escasamente conocido por nuestros aficionados, que solamente tienen formado su concepto sobre él por lo que han podido deducir de las actuaciones del Deportivo Castellón al jugar con nuestros clubs.

Exposición de tapices

Merecido homenaje de admiración rinde Valencia a la exposición de tapices que la casa «Apoles», de Alicante, presenta en el vestíbulo del teatro Olympia y el éxito conseguido supera en mucho a la aceptación que se pensó tendría la magnífica manifestación de lo que son las industrias artísticas en las tierras valencianas.

Farmacias de guardia

que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche, a las nueve de la mañana del día siguiente.

EN EL STADIUM

Con gran animación de público tuvo lugar el segundo partido de rugby entre el C. Barcelona y el Samborano.

Galenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciones, tífus, paratífus y maitosas se curan rápidamente con el «AMENINGOLA».

Medicación por el intestino en ancianos (lavativas).

De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Beller, calle Sagunto 67, y Guerrero, 55.

Los niños de pecho en verano. Es la estación en que se pone a prueba su resistencia. Los que se crían con GLAXO (que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano) nada tienen que temer, porque pasan el verano sano...

Banquete a Mariano Benlliure. En el balneario de Las Arenas se celebró el domingo último un almuerzo íntimo, organizado por el Círculo de Bellas Artes...

Stadium Valenciano. La empresa del Stadium Valenciano, deseosa de que todas las clases sociales puedan admirar el espectáculo que ofrece...

Entierro del señor Miquel Cubells. Ayer mañana, á las nueve y media, ancló en el muelle de la Trasmediterránea, el vapor «Comercio»...

En la calle de Santa Ana se despidió el duelo. Reciba la dolorida familia del fenecido nuestro pésame más sincero.

COOPERATIVA VALENCIANA DE ELECTRICIDAD. Por acuerdo del Consejo de administración de esta entidad de 28 de Julio de 1923, y en virtud de las atribuciones conferidas...

MARÍTIMAS ENTRADOS. Buques entrados en el día de ayer: «Canalejas», de Barcelona, con pasaje y cargo general.

Salidos. «Jacinto Verdaguero», para Liverpool. «Bruse Jarb», para Londres. «Pinzón», para Liverpool.

DESCARGANDO. «Turbinia» y «Veritas», madera. «Angel», carbón. «Sobriño», trapos.

COMERCIAL Y AGRÍCOLA. Telegrama recibido por César Castillo de la casa Mersey Brokers Limited.

LIVERPOOL. CEBOLLA. Babosa: de 3 á 6. Guano: de 6,6 á 9,6. TOMATES. De 10 á 21. MELONES. De 10 á 16.

Embarques de frutas durante la semana del 29 de Julio al 4 de actual. PARA LONDRES. Vapor «Rif Jarb»: 181 medias cajas naranjas...

PARA LIVERPOOL. Vapor «Freikolb»: 72 medias cajas naranjas, 9.200 cajas cebollas, 300 bultos tomates...

PARA MANCHESTER. Vapor «Andalusian»: 4.085 cajas cebollas y 100 bultos tomates. PARA GLASGOW. Vapor «Haworth»: 3.119 cajas cebollas...

PARA CHRISTIANIA. Vapor «Segovia»: 800 cajas cebollas y 400 cajas melones. Total semanal: 553 medias cajas naranjas...

Trinquete de Pelayo. Esta tarde, á las cinco, se jugará un grandioso partido en el que tomar parte los famosos pelotaris Guara de Valencia, Andrés de Marchalanes y Calvo de Valencia...

«CHESTE VINÍCOLA» BODEGA COOPERATIVA: VINOS FINOS DE MESA. Servicio á domicilio en garrafas de cinco y diez litros, con precinto de origen...

LUNA PARK. Temporada de variedades. Todos los días números nuevos de cine. Hoy, debut de VIII, el excéntrico de los excéntricos. Exito, éxito de la TROUPE VICTORIA.

LA PASIEGA. AVENIDA DE LOS ALIADOS, 175 (junto al almacén de jabón Chimbo). manifiesta á su clientela haber instalado un magnífico FRIGORÍFICO...

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia. Gran Vía, número 19, entresuelo. Horas de oficina: De 9 á 2 y de 3 á 6 tarde.

Clínica DENTAL. Profesores especialistas. Sucesores de D. José Rey. Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado á un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible...

LAS ARENAS. Hoy, GRAN PROGRAMA DE CINE.

A LAS 10:30 DE LA NOCHE. ENTRADA, 0'40. BILLETE DE IDA Y VUELTA CON ENTRADA, 0'70.

Madrid Concert Ribera, 2. El Music-Hall de moda. El de las 35 caras bonitas. Todos los días dos grandiosas funciones de variedades...

Cine MODERNO. SALÓN DE MODA. Hoy, último día de todo este extraordinario programa. La preciosa producción Paramount, en cuatro partes...

Novia por correo. La grandiosa película, en cinco partes LA BOHEME. Interpretada por la hermosa artista LIDA GISH. Mañana, monumental programa.

Esto podrá ser su dicha. Las pocas líneas que siguen contienen con seguridad la indicación del medio de quitarlas á muchos enfermos los achaques ó sufrimientos rebeldes hasta ahora.



Doña Francisca Sacacia. Por esto la señora Sacacia nos escribe lo siguiente: «Mucho me place poder decirle que las Píldoras Pink me han probado mucho».

PAPEL DE FUMAR CLASICO. Acreditado entre los buenos fumadores por ser su calidad superior á todas las marcas extranjeras.

140 BIBLIOTECA DE EL PUEBLO

algunas personas que habían acudido, se dedicó á salvar al animal y á levantar el carrocoche. Mientras se realizaban todas estas operaciones, Tonelli vió aparecer ante sus ojos una figura de mujer, que á la luz de la luna le pareció que era su madre.

LA MUERTE Y SU MISTERIO 137

Cooper, conocido fabricante aplastado por un tranvía, fué visto desde Filadelfia por su madre, Eita Cooper. Aquella misma noche soñó que veía caer á su hijo bajo las ruedas del tranvía, y este sueño repetido le produjo tal agitación, que no pudo sustraerse al impulso de tomar en Filadelfia el tren para Nueva York.

que se hizo en el dedo. ¡Extraña coincidencia! Otro caso curioso: «Encontrándome en Hamburgo durante una de mis numerosas «tourées» de concierto, fui presa, la mañana del día en que debía dar uno, de una atroz torcióis que amenazaba impedirme cumplir mi compromiso de aquella noche.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA NOTA POLÍTICA DEL DÍA

Los ministros reunidos en Consejo examinan la memoria de Silvela

Los empleados de Banca y Bolsa celebran un mitin.—Es llamado a Madrid el alto comisario para que amplíe su escrito

La "Gaceta"

Inserta las siguientes disposiciones:
Nombrando subdirector de Orden público a don Luis Fas.
Idem, comisario general de vigilancia de Barcelona a don Alvaro de Juana.
Decreto relativo a la competencia del Jefe de actividades y término para evacuar informes relativos al reconocimiento de la personalidad de los auxiliares del comercio de importación y exportación.

El presidente examinó la Memoria de Silvela

Al recibir el marqués de Allucemas a los periodistas, les dijo:
—Señores: Mucha gente y pocas noticias; mejor dicho, ninguna.
El domingo lo pasé en el campo examinando minuciosamente la memoria que nos ha enviado el alto comisario.
Después de estudiarla, no creo que acabemos de discutirla en el Consejo de hoy.
—¿Entonces celebrarán ustedes otro Consejo mañana?—preguntó un periodista.
—Es lo más probable—contestó el presidente.
Después añadió:
—También es improbable que venga a Madrid el señor Silvela, porque después de leer su memoria, estimo necesario hacer algunas declaraciones verbales y creo que los demás ministros considerarán también necesario que venga el señor Silvela.
Añadió que se había recibido esta mañana una valija de Santander, con decretos sin importancia.

Accidente automovilista

Dicen de Ceceñilla que la familia de don Nicolás Martínez Alonso iba de excursión a Navacerrada para celebrar la llegada de un hijo suyo que se hallaba sirviendo en Melilla.
Iban unos trece invitados en una camioneta marca Ford.
Al llegar al sitio denominado Camporredondo, el chófer trató de salvar una curva, pero los frenos no obedecieron, y el vehículo retrocedió con marcha vertiginosa, dando dos vueltas de campana, estrellándose contra una cuneta.
Resultaron con diferentes lesiones los viajeros del auto, pero ninguno de ellos de extrema gravedad.
El dueño de la camioneta ha fallecido a consecuencia de las graves heridas que sufrió en el vuelco.
A última hora de la tarde de hoy, a la llegada del tren correo de Segovia, falleció otro de los heridos en dicho accidente llamado Fernando Santos Díaz, que vivía en Madrid.

Dos niños intoxicados

A consecuencia de haber comido pescado en malas condiciones, han resultado intoxicados gravemente hoy dos niños.
Ha sido detenido el pescadero.

Muere un intoxicado

Ha fallecido uno de los niños intoxicados en el restaurant Casa Juan de la Bombilla.

Silvela a Madrid

Tetuán.—Parece que definitivamente el señor Silvela saldrá mañana de Marruecos con dirección a Madrid.
El retraso lo ha motivado la Memoria y el presupuesto del Maghzen.
El plan de obras afecta a carreteras, obras hidráulicas, red de ferrocarriles, escuelas y consultorios.
Se crearán impuestos por valor de 26 millones, que se pagarán en diversas anualidades.
De la exacción de los mismos se encargará el ministro de Hacienda marroquí, el jalifa y el gran visir.
Para la cobranza se designarán funcionarios técnicos.
Con motivo del casamiento del hijo del Rajulsi con la hija del caid de Kedaui, se celebrarán festejos en toda la región de Tafanui.
En breve se efectuará el casamiento del referido caid con una hija de Abd el Malec.

La huelga minera

Bilbao.—El comité de huelga de los mineros ha celebrado dos reuniones en Ortuella y Gallarta, respectivamente, para excitar a los obreros a mantenerse firmes hasta que los patronos cedan.
El gobernador obligó a las asambleas locales a que permanecieran cerradas, para evitar incidentes.
Los obreros hicieron constar que representaban a todos los obreros, y por lo tanto pedían pactar con los patronos, si querían para resolver el conflicto.

Consejo de ministros

A la entrada
Después de las cinco y media quedaron los ministros en Consejo.
El señor Alba fué, al llegar, saludado por los periodistas, a los que hizo las siguientes manifestaciones:
—Voy a quitarles a ustedes algo de ilusiones acerca del Consejo de hoy, porque prefiero decirlo antes que decirlo después.
Han de saber ustedes que cualquiera que sea el acuerdo que se adopte esta tarde en el Consejo, será de aquellos que no pueden darse a la Prensa.

Un periodista indicó que el marqués de Allucemas dijo que tal vez no habría acuerdo, y que precisaría otro Consejo mañana, y hasta quizá fuera necesario un viaje del señor Silvela a Madrid para ampliar su memoria.
—Si es verdad, ha contestado el señor Alba, por oído acuerdo habrá de reservarse, porque tiene enfrente unos señores que son los rebeldes.
Admitiendo la hipótesis de que se accediera a Allucemas, puede perjudicarnos el que se diga, porque la Prensa española se lee lo mismo en Beniurriagué que en la Puerta del Sol, y si se acuerda ir allá, sería anunciarlo al enemigo, tal como si se acuerda no ir, sería darle cuenta de que no.

Les ruego tengan cuidado de la forma en que dan las noticias, y les estimaría tengan en cuenta las circunstancias, pues puedo asegurarle que esas noticias, como he dicho, se leen en Beniurriagué, hasta el punto de que a veces tales informaciones constituyen verdaderos tropiezos para nosotros.
Sé que no es ese el propósito de los periodistas, pero se lo advierto.
Y después de esta desilusión periodística, subió al salón de sesiones.
El señor Aznar dijo que había recibido un telegrama de don Alfonso, concediéndole la gran cruz Roja del Mérito Naval, por su labor al frente de la escuadra en Marruecos.
El duque de Amonóvar, que la firma llegada hoy de Santander no tenía interés.
Los demás ministros nada dijeron.

A la salida

A las diez y cuatro terminó el Consejo de ministros.
Salió el primero el señor Salvalolla, diciendo que mañana continuará el Consejo a la misma hora.
Seguidamente salió el señor Alba, quien dijo a los periodistas:
«El presidente les espera a ustedes.»
Los periodistas subieron al silloncillo, donde el marqués de Allucemas les dijo que no había nada oficial, pero que en cambio habían acordado que el día de los periodistas las referencias oficiales del Consejo.
Añadió que había examinado el Consejo detenidamente la memoria del alto comisario, y como no tuvieron tiempo de exponer su opinión todos los ministros, mañana continuará el Consejo a la misma hora.
Se acordó que para mayor esclarecimiento de algunas dudas, venga el señor Silvela a Madrid, habiéndose circulado ya órdenes oportunas, para que el miércoles ó jueves próximos, pueda estar ya aquí el señor Silvela.
Se acordó también prorrogar por tres meses el real decreto del marqués de Cortina, sobre las tarifas ferroviarias, autorizándose el aumento del quince por ciento y que cumple el día 11 del actual.
Agregó que antes de reunirse el señor Silvela con los ministros, celebrará una conferencia con los ministros de Estado, Guerra y Marina y el presidente juntamente.
Terminó diciendo que no habían tratado de nada más, y que no despacharon expediente alguno.

La huelga bancaria

En el Frontón Madrid, se ha celebrado un mitin del sindicato de empleados de Banca y Bolsa.
El local estaba lleno.
Hablaban varios representantes de diversos Bancos de Madrid, atacando a las empresas bancarias.
El presidente del sindicato, señor Ochoa, censuró al Gobierno, porque se ha puesto del lado de las empresas, porque algunos ministros son consejeros de las mismas.
Excitó a persistir en la actitud adoptada.
El abogado barcelonés señor Martín Homs, censuró a las autoridades.
Lamentó las deserciones de algunos huelguistas.
El abogado del sindicato dijo que el Gobierno ejerce presión cerca de los jueces, para evitar que se cumpla la ley de huelgas.
Resumió el señor Montull, quien declaró que los empleados de Barcelona están al lado de los huelguistas.
Atacó al Gobierno.
El sindicato acabará con el poderío y orgullo de la burguesía.
Invitó a los presentes a que se disolvieran pacíficamente.
Se acordó que una comisión visite al ministro de la Gobernación, para entregarle las conclusiones aprobadas, y que son:

Primera. Protestar de los atropellos que han sido víctimas los compañeros detenidos.
Segunda. Protestar también contra el Poder público por la forma cómo ha intervenido en el conflicto; pidiendo que cumpla la ley de huelga.
Tercera. Continuar la huelga a todo trance.
Desde el Frontón marchó una comisión a la Presidencia, donde les recibió el marqués de Allucemas, quien les prometió informarse y estudiar los acuerdos.
El duque de Almodóvar recibió al comité, aceptando las conclusiones, prometiendo estudiarlas.
Durante el día de hoy no han ocurrido incidentes en los bancos.
Continúan las operaciones en todos los Bancos.
Fuerzas de seguridad custodian los edificios donde están establecidos los Bancos.
En el Banco de España, Dirección de Orden público y ministerio de la Gobernación, hay fuertes retenes de seguridad para acudir adonde fuera preciso.
El presidente del sindicato, señor Ochoa, se ha mostrado satisfecho de la actitud de los huelguistas.
Ha dicho que en Barcelona, Aragón y Valencia, no hay conflicto bancario, pero que está todo preparado para cuando sea preciso.
Durante todo el día de hoy no se ha registrado incidente alguno con motivo de la huelga de empleados de Banca y Bolsa. Continúan los bancos realizando las operaciones sin incidente, pero con gran lentitud y anormalidad a causa del escaso personal de que disponen.

Las fuerzas de Vigilancia y Seguridad prestan servicio en los alrededores y en el interior de los bancos.
Las órdenes que tienen los agentes son terminantes.
No permiten a los huelguistas permanecer en las proximidades de los bancos ni siquiera en los cafés de las inmediaciones.
Los huelguistas, por su parte, han montado un servicio de vigilancia para evitar las deserciones.
Grupos de huelguistas recorrieron pacíficamente las calles.
En el Banco de España, dirección de Seguridad y ministerio de la Gobernación y otros edificios hay retenes permanentes de Seguridad para acudir donde sea necesaria su intervención.

Se ha dicho que algunos bancos recibieron avisos telegráficos y telefónicos de sucursales de provincias transmitidos por clave, ordenándoles el pago de fortísimas sumas a determinadas casas.
Cuando se presentaron a hacerlas efectivas se descubrió que las órdenes eran falsas.
El presidente del Sindicato señor Ochoa se ha mostrado entusiasmado del resultado del mitin de esta mañana, diciendo que con gente así el triunfo es seguro.
No deben esperar los banqueros ni debilidades, ni sumisión, ni claudicaciones.
Continuando la huelga en la misma forma durante cuatro días habremos ganado el pleito.
Las noticias que recibimos de provincias son inmejorables.
Conviene consignar que en Barcelona no hay conflicto todavía.
Se había declarado la huelga del personal del Banco de Bilbao y del Río de la Plata, pero la junta directiva acordó que los empleados se reintegraran a sus puestos hasta que llegue el momento oportuno de declarar la huelga general en Cataluña, Aragón, Valencia y otras poblaciones en donde todo está dispuesto para la huelga.
El paro se declaró, pero cuando a nosotros nos convenga.
Las notas oficiales de los banqueros y del ministro de la Gobernación diciendo que se han restituido a sus cargos muchos huelguistas, son falsas.
Puedo asegurar a ustedes que entre el Banco Español del Río de la Plata, el Hispano Americano y el Crédito Tyonés, que son quienes tienen mayor número de cuarentenistas y más importantes en cartera, no suman dos docenas los empleados que han reanudado el trabajo.

Tampoco es verdad que la opinión esté en contra de nosotros.
La huelga será pacífica porque tenemos razón y no necesitamos recurrir a la violencia, aunque nos persiguen y atropellan de un modo escandaloso.
En la noche del domingo intentaron atracar varios sujetos el establecimiento denominado El Nuevo Brillante, instalado en la calle de Preciados. Pistola en mano abrieron los cierrres, pero dentro del edificio se hallaban el dueño, un sobrino y el tenedor de libros, quienes se advirtieron a tiempo y los asaltantes huyeron.
Dos de ellos fueron capturados el domingo y el tercero lo ha sido hoy.
Dícese que es un individuo fichado en Barcelona como pistolero peligroso.

Asalto a un establecimiento.

En la noche del domingo intentaron atracar varios sujetos el establecimiento denominado El Nuevo Brillante, instalado en la calle de Preciados. Pistola en mano abrieron los cierrres, pero dentro del edificio se hallaban el dueño, un sobrino y el tenedor de libros, quienes se advirtieron a tiempo y los asaltantes huyeron.
Dos de ellos fueron capturados el domingo y el tercero lo ha sido hoy.
Dícese que es un individuo fichado en Barcelona como pistolero peligroso.

TOROS

Las corridas del domingo

MADRID

Con entrada completa, a pesar del asfixiante calor, comenzó la lidia de las reses de Nieto Revollo, de Caidas de Rainha (Portugal), alternando en ella los espadas Chaves, Agüero y Lorenzo de la Torre.
Primero.—Chaves apático con el capote y en la muleta nada más que apañadito, y con el estoque una estocada de efectos rápidos.
Segundo.—Agüero balloteó unos lances. El animal saltó al callejón sembrando la alarma.
Una faena de Agüero con grandes deseos, instrumentó algún pase de valor.
Con el estoque confirmó la impresión que de él se tenía.
Ovación prolongada, dando la vuelta al redondel y teniendo que salir a los medios para saludar.
Tercero.—De la Torre lanceó con estilo y temple dignos de encomio.
Después de un trasteo movido, largó un pinchazo suelo y media en buen sitio, alargando el bracoio.
Cuarto.—Con suavidad prodigiosa, arrancó de refilón repetidamente las astillas de un burladero.
La faena de Chaves desigual, ni un paso eficaz.
Despachóle con media caña.
Quinto.—Agüero lanceó insulso.
Con la flama abrevió y maló de media buena é innumerables intentos, después de dar un aviso.
Sexto.—La Torre se lució con el capote y repitió sus desahosos con la muleta y el acero. Una estocada tendida y descabelló.

BARCELONA

Salero, Silveti y Ventoldrá Cogida de Ventoldrá

Tomó la alternativa Ventoldrá.
Un toro de Anastasio Martín y cinco de Sotomayor.
Lleno completo.
Primero de Anastasio Martín.
Ventoldrá toró por verónicas, intercaldando un farol muy bien.
(Palmas.)
Al terminar su segundo quite, Ventoldrá fué cogido por la cintura y campaneado.
En el suelo recibió varios hachazos.
Pasó a la enfermería.
Regularmente parado, Salero, después de una faena de muleta muy mediana, soltó un pinchazo y una entera.
Segundo.—Lanceó Silveti con aplauso.
En quites Silveti.
Con dificultades Silveti hizo una faena de torero inteligente y valiente, con algunos alarinos y desplantes.
Recto alza media en todo lo alto, descabellando luego.
(Palmas.)
Tercero.—Salero lanceó sin lucimiento.
Dos preciosos quites de Silveti.
Salero dejó un par al cuarto, caído y desigual.
Luego, entablado, un palito, y finalmente tres pafos bien puestos al cuarto.
Con la muleta medianamente.
Un pase rodilla en tierra y otro de pecho, buenos.
Un pinchazo, media regular y descabelló a la primera.
(División de opiniones.)
Cuarto.—Salero lanceó recibiendo dos ó tres achuchones.
En banderillas nada de particular.
Salero, ayudado por el peonaje, hizo con la muleta una faena anodina, cuarteando un pinchazo.
Desde lejos media atravesada, y cuarteando también, otra media delantera.
Descabelló a la primera.
Quinto.—Lances incoloros de Silveti.
(Ovación.)
En quites uno muy adornado de Silveti, que le valió una ovación.
Bien parado, puso Silveti cátedra de adorno y de valentía con la muleta, pasando completamente solo.
El público, entusiasmado, pidió música y ovación continuamente al matador.
Como una vela, alzó media magnífica.
Intentó el descabello, y luego, con la puntilla, acertó al fin.
(Ovación y petición de oreja.)
Sexto.—Salero le obsequió con varias verónicas apañándose.
(Palmas.)
En quites ambos matadores.
Salero dejó al cambio un gran par.
(Ovación.)
Luego, un palo al cuarto, un par precioso al cuarteo y otro abierto, arrancado desde el estribo, donde se apoyó.
Va de rodillas al toro y le dió dos pases.
Después toró por naturales, algo embarrullado, siguió por lo alto bien.
(Ovación y música.)
Continuó incierto y puso media en lo alto, descabellando a la primera.

PARTE FACULTATIVO

El diestro Ventoldrá sufre una herida de diez centímetros de profundidad en la región anterior superior interna del muslo izquierdo.
Pronóstico grave.

RIPOLL

Albaranes, mansos.
Cocherín regular.
Refugiante Alvarez bien toreando.

SAN SEBASTIAN

Con motivo de la desangelada de los toros para las corridas de feria, se celebró una charlotada, que estuvo animadísima.
Se lidiaron novillos de Santos, para Lupisera y Charlot, que fueron muy aplaudidos.

ESTELLA

Los toros de Zalduendo, cumplieron.
Natalio Ruiz, toreando, banderilleando y matando, estuvo superior.
Cortó una oreja.
Lagaritjo, escuchó muchas ovaciones.

ROYAN (FRANCIA)

Novillos de Antonio Pérez Taberno, buenos.
Andresito y Canario, obtuvieron un gran éxito, cortando orejas y saliendo a hombros.

había vuelto a tener hijos desde hacía siete años. No era, pues, probable que tuviese otros. Sin embargo, lo que en un principio pareció imposible, realizóse al cabo de un año, y una noche que la hermana de mi abuela fué a visitar a la parturienta para felicitarla, vió su sueño hecho realidad. El piso, la disposición de los objetos, el fuego de la chimenea, la criada secando los pañales, todos los detalles, en fin, estaban fielmente reproducidos. La revelación habíase cumplido totalmente.
Acepte, señor astrónomo, el homenaje respetuoso de un lejano lector y sus más fervientes votos por usted y nuestra querida Francia.

Emilio Becher.

Rosario de Santa Fe (República Argentina).
(Carta 799)

Otro hecho más:

En Diciembre de 1899 recibí de Suecia la siguiente relación escrita por un conocido sacerdote protestante:

«Se estaba efectuando en aquellos momentos una visita episcopal. Una de las personas que debía asistir la semana próxima a esta ceremonia (la visita episcopal debía comenzar el martes 3 de Diciembre) soñó en casa del cura de Sjustorp, en Medelpad, la noche del sábado anterior, que le llamaban por teléfono y que un pastor de Medelpad daba su nombre y le decía que no tendría lugar la visita aquel día, porque acababa de morir cierta persona; pero el que le telefonaba desde el mundo de los sueños no le dijo el nombre del muerto. El que tuvo el sueño se acordaba perfectamente de todo esto al día siguiente, y cuál no sería su sorpresa cuando a mediodía le avisaron, en efecto, por teléfono, que la mujer del obispo había muerto de repente aquella misma mañana y que la visita no se realizaría porque el duelo impedía al obispo llenar su funciones.»

(Carta 854.)

¿Cuál fué el agente de este fenómeno psíquico?
¿La muerte? No es probable. ¿El pastor, que se comunicó en sueños por un su-

puesto teléfono? Quizás. Pero ¿por qué corriente mental y por qué asimilación? ¿El pensamiento del obispo irradiado a lo lejos?... Misterios de la telepatía.

Otro hecho más, tan trágico como el del doctor De Serny:

El doctor Feissac refiere que una noche de la primavera de 1854 el señor abate de Guery, cura de la Magdalena, el conde Las Cases, senador Longet y Marshall-Hall de la Academia de Ciencias, sostenían en un salón una conversación muy animada sobre lo maravilloso y las visiones proféticas. Marshall-Hall refirió lo siguiente:

«Hace un año me encontraba en Edimburgo y aproveché la ocasión para visitar al señor Helmes, antiguo amigo mío que habitaba en los alrededores. El señor Helmes había asistido aquel mismo día a un entierro en un castillo próximo y me refirió que el hijo de los dueños del castillo asustaba con frecuencia a su familia, con sus manifestaciones de fenómenos que se atribuyen a la «doble vista». Se le veía con frecuencia alegre ó triste sin motivo, la mirada profunda y melancólica y pronunciando algunas palabras sin sentido ó describiendo extrañas visiones. Se ensayó, aunque inútilmente, a combatir esta disposición por medio de violentos ejercicios y un sistema de estudios diversos, todo ello ayudado por los consejos de un médico esclarecido.
Ocho días antes se encontraba reunida toda la familia y vieron al joven William, que apenas contaba doce años, palidecer y quedarse inmóvil. Escucharon atentamente y oyeron estas palabras:
«Veo un niño dormido, tendido en una caja tapizada de terciopelo y saján blanco, con coronas y flores a su alrededor. ¿Por qué lloran mis padres? Ese niño soy yo.»
Sorpasados y aterrizados los padres, se arrojaron sobre su hijo, cubriéndole de besos y de lágrimas. El niño volvió en sí y se entregó entusiasmado a los juegos de su edad.
No había transcurrido aquella semana y la familia se encontraba un día sentada a la sombra de unos árboles, dispuesta a almorzar. Buscaron al joven William, que estaba allí hacia un instante y al no verle, le llamaron, pero no contestó ninguna voz. La familia, el gobernador, el médico, el sacerdote, los criados, dando gritos de angustia, recorrieron el parque en todos sentidos: William había desaparecido. Después de una

hora de angustiosa busca, encontraron al niño ahogado en un estanque en el que había caído al intentar coger un barquito que se había alejado de los bordes. Durante muchas horas se intentó todo para volverle a la vida, pero el fatal presagio se había realizado.»

En la segunda parte de esta obra, repleta de documentos, tendremos ocasión de insistir sobre estos fenómenos que acompañan a la muerte. Atengámonos aquí al estudio de los hechos metapsíquicos que demuestran las facultades trascendentes del alma. Ese niño había visto con toda evidencia su propio ataúd.
En la autobiografía del barón Lázaro Hellenbach puede leerse una de las más singulares premoniciones de muerte. La copia de los «Anales de Ciencias Psíquicas» de 1877, pag. 124.

«Tenía la intención de solicitar la colaboración del director de la Sección Química del establecimiento geológico de Viena, M. Hauer, consejero de Minas, para ciertas investigaciones que yo había hecho sobre la cristalización.»

Hauer era conocidísimo en el mundo científico y puede decirse que en Europa entera. Como su laboratorio estaba cerca de mi casa, encontré ocasión de hablarle del asunto como especialista en la materia.

Quedamos en que yo iría a visitarle, y de moraba esta visita de día en día, hasta que por fin me decidí a hacerla una mañana. La noche anterior soñé que veía un hombre pálido y desfalleciente al que otros dos sostenían por las axilas. Sin pensar en este sueño, fui al establecimiento geológico; pero como el laboratorio se encontraba en una casa distinta de la que ocupaba anteriormente, me equivoqué de puerta, y mirando por una de las ventanas de la escalera, vi la imagen exacta de mi sueño: dos hombres sosteniendo a Hauer, que acababa de envenenarse con cianuro potásico y lo transportaban al vestíbulo, tal y como yo le había visto.»

El barón Hellenbach añade las observaciones siguientes:

«Si yo hubiese llegado algunos minutos antes, hubiera podido impedir seguramente aquel suicidio causado por disgustos de familia y reveses de fortuna, pues mi proposi-

VITORIA

Valencia II, Algabeño y Bejarano Alternativa de Bejarano

Reses de Anastasio Martín. Primero.—Valencia cedió los trastos a Bejarano, el cual realizó una faena lucida para tres pinchazos y un buen volapié. Segundo.—Cinco varas y dos caídas. Algabeño realizó una faena breve, que terminó con una buena estocada. Tercero.—Valencia se estrechó con la muleta, dejando una buena estocada. Cuarto.—Cuatro varas y cuatro caídas. Valencia dejó un pinchazo y media estocada, de la que dobló el toro.

Cogida de Algabeño

Quinto.—Cuatro varas, tres caídas y un caballo. Algabeño, al dar un pase de rodillas, fue volteado, resultando con una herida de tres centímetros de profundidad en la cara anterior superior del muslo izquierdo, de pronóstico reservado. Sexto.—Bejarano dejó un pinchazo y una buena estocada.

MALAGA

Gallo, Carnicerito y Barajas

Corrida de la Asociación de la Prensa. En el primero Gallo estuvo rematadamente mal; un espectador saltó al ruedo con objeto de agredirle. Lo evitó Carnicerito. Este y Barajas estuvieron estupendamente bien en sus dos toros, cosechando orejas y rabos. Gallo en su segundo se enmendó algo, pero estuvo muy movido y pinchó cuarteando escandalosamente.

SANTANDER

Freg, Villalta y Gitanillo

Reses de Medina Garvey. Primero.—Freg, realizó una faena deslucida con la muleta y el estoque. Segundo.—Villalta, valiente. Remató a la res de media en su sitio. Tercero.—Gitanillo, valentísimo. Dejó media estocada buena. En el quinto, Villalta, soso, y en el sexto Gitanillo brindó al poeta Eloy Blanco, y fue ovacionado, obteniendo oreja y rabo.

SANLUCE

Toros de Guadalest, difíciles. Marcial Lalanda, mediano torcando y de eficiente matando. Pablo Lalanda, desigual. Márquez, bien torcando y en banderillas; aceptable matando.

TETUAN

Se lidiaron novillos de Letonas, que eran pequeños. El segundo fué protestado y devuelto al corral. El sustituto fué foguado. Romero, bien torcando, regular matando.

Cogida de Romero

Fuó cogido, resultando con conmoción cerebral y un varazo en el muslo izquierdo. Tabernerito, superior con el capote y con la muleta, valiente con el estoque. Ovacionado y petición de oreja.

HUELVA

Los novillos de Rincón resultaron majos y broncos. Liri derrochó valor toda la tarde, quedando muy bien en sus dos primeros toros. En el tercero que le soltaron realizó una gran faena, amenizada por la música y soltando un volapié magno. Se ovacionó y aclamó a Liri, que fué llevado en hombros a su domicilio. Bogotá estuvo desgraciado y le dieron tres avisos en el primero.

La política que se propone establecer el Gobierno en Marruecos

Las conversaciones que tenga el alto comisario, señor Silveira, con el Gobierno, tendrán por objeto limitar la acción de España a la fortificación y aseguramiento de las posiciones en nuestro poder, y ejercer el protectorado pacífico sobre las cabijas sometidas a España.

El conflicto bancario

Sevilla.—Los empleados de Banca y Bolsa celebraron una reunión a la cual asistieron dos delegados de Madrid. Quedó constituido el Sindicato sevillano y elegida la directiva. Se acordó mostrar su adhesión a los demás compañeros en huelga y comenzar las gestiones para constituir la Federación Andaluza-Extremeña.

Posesión

Hor se ha posesionado de la dirección de carabineros el ex ministro de la Guerra, general Olguier, recibiendo a todos los jefes y oficiales del Cuerpo.

Pocas escuelas, pero mucho armamento.

Recientemente marchó a Italia una comisión de militares, con el agregado militar italiano coronel Narsona. En los círculos militares y políticos se asegura que los comisionados van a apreciar las grandes existencias de material de guerra sobrante de la gran guerra, con objeto de adquirir elementos de combate para el ejército español.

Las vergüenzas de la administración militar

Parece que la comisión encargada de exigir las responsabilidades administrativo-militares, ha solicitado del ministro de la Guerra la documentación referente a la adquisición de bastantes miles de cartuchos maliseros, y la calidad resultó malísima, obligando a descartarlos. También los de otra adquisición de proyectiles confeccionados por la casa Singer antes del desastre de Annual y que hicieron que estuvieran descalabrados casi la totalidad de los fusiles y ametralladoras que habían en Melilla.

Petición de amnistía

El marqués de Alhucemas ha recibido un telegrama firmado por el presidente del Sindicato de periodistas de Barcelona, reidiendo la petición de amnistía para los delitos de imprenta, conforme lo había prometido antes de ocupar el Poder.

LA SITUACIÓN EN BARCELONA

La policía verifica un registro en el local del Sindicato Unico de Sans



Y se incauta de varias armas y materiales para fabricación de explosivos

Registro en el local del Sindicato de Sans. En la noche del domingo, la policía, practica un registro en el local del Sindicato único de la barriada de Sans.

Se incautaron los agentes de siete pistolas automáticas de distintas marcas, fresas sables, dos mechas para bomba, 300 cápsulas, mil tubos de cristal de los que se utilizan para poner substancias explosivas y 30 postales «Proceso Dato».

La policía detuvo a 17 individuos, que se encontraban en aquel local, alguno de ellos reclamados por varios juzgados. Ingresaron en la cárcel incommunicados.

A la salida del mitin que se celebró en el Sindicato obrero de la calle de San Cristóbal, la policía intentó detener a dos sindicalistas del único, quienes nuevamente penetraron en el local.

Los guardias solicitaron el auxilio de otras fuerzas y penetraron también en el local, deteniendo a trece concurrentes. Encontraron dos pistolas y varias fundas de éstas.

Después volvieron a practicar otro registro, encontrando siete pistolas y dos rollos de mecha para bombas, 300 cápsulas y 100 tubos de vidrio para explosivos y muchas tarjetas postales con los retratos de los procesados por el asesinato de Dato. Se hicieron cuatro detenciones más.

Una pareja de la guardia civil, que prestaba servicio en la misma calle, detuvo a un individuo que pasaba frente al Sindicato y que les infundió sospechas. Al ir a ser detenido este sujeto, se dio a la fuga otro individuo que le acompañaba.

El gobernador señor Portela, hablando del registro practicado en el Sindicato único, ha confirmado que se han encontrado pistolas y útiles para fabricar bombas. Han sido detenidas 16 personas, que fueron puestas a disposición del juzgado. También confirmó que habían sido detenidos dos sujetos que atacaron a un joven en la calle de Rosellón.

Uno se refugió en el hospital Clínico y el otro subió a un terrado de la calle de Montaner. A ambos les detuvo el mismo guardia, que fué gratificado por el gobernador con 100 pesetas.

Atraco simulado

Se ha sabido que el atraco al dependiente de los Padres Carujos, en Diana, fué simulado por el mismo atracado, que ha dicho que las 600 pesetas las había enterrado en una vinya próxima.

Detención de un atracador

Andrés Asensio, que guiaba la taranta que conducía a las obras del palacio real 34.000 pesetas, para pago de jornales, y que fué atracado y robado tiempo atrás, vio ayer en la calle del Marqués del Duero, a un individuo

llamado Francisco Cubero, reconociéndolo como a uno de los atracadores. Ha sido detenido y encerrado en la cárcel.

Los coristas

Los coristas de los teatros de Barcelona, han presentado unas bases a las empresas que, habiendo sido rechazadas hacen temer la declaración de huelga.

Hoy entraron al trabajo todos los empleados de Banca y Bolsa. Según dicen los banqueros, entre los empleados se ha iniciado un movimiento contrario al Sindicato, siendo muchos los empleados que han pedido darse de baja en dicha entidad, así como otros han devuelto su comisión.

La comisión judicial inspectora

La comisión inspectora de los tribunales y de los juzgados ha publicado una nota diciendo que vino a visitar la Audiencia, Fiscalía y juzgados para ver la manera de funcionar estos organismos y adoptar medidas para corregir las deficiencias. La inspección ha comprobado que muchas de las denuncias que se le hicieron eran falsas.

Termina diciendo que la comisión cumplirá el mes pasado en Segovia un timo llamado de los del entierro y por el cual entregó 33.000 liras a cambio de una fantástica fortuna de 75.000 pesetas que poseía un militar que estaba encarcelado. Para realizar su negocio los estafadores se presentaron al italiano acompañado de un sujeto uniformado, diciendo que era el ordenanza del militar.

Los autores de esta estafa han sido detenidos gracias a los servicios de la policía.

Multas

El gobernador ha impuesto una multa de 250 pesetas y otras dos de 500, a varios individuos que llevaban armas de fuego sin licencia.

En Jorella se han declarado en huelga los obreros de transportes, pidiendo aumento de salario.

La persecución contra "El Diluvio"

Han marchado a Madrid el director y varios redactores del periódico "El Diluvio", para visitar al ministro de la Gobernación y exponerle la actitud en que se ha colocado el gobernador señor Portela contra dicho periódico.

Análisis de un explosivo

La Maestranza de artillería ha procedido a analizar el artefacto que días pasados fué hallado en un tranvía, declarando que

continuó más encarnizada la lucha. En medio de esta espantosa mortandad arrojaron los nuestros un mixto dentro de la torre, y acertando a prender, hizo levantar en un momento inmensas llamaradas, envueltas entre densas nubes de humo. Aterrados los moros, pidieron otra vez capitulación, pero negada también, perecieron abrasados, sirviéndoles aquellas ruinas humeantes de honrosa sepultura.

Pasado era un mes después del acontecimiento que acabamos de referir, sin que ocurriera suceso alguno de importancia, y sin que unos ni otros dieran pruebas de ceder en sus compromisos, cuando a mediados de Septiembre se presentó inesperadamente en el cuartel general un moro valenciano, cuyos negocios mercantiles le unían estrechamente con un caballero llamado Berenguer de Ager. Renovadas entre estos personajes las relaciones antiguas de amistad que la guerra había interrumpido, suplicó el moro a su consocio le presentara al príncipe de tan extensa celebridad y comunicarle la situación lastimosa de los valencianos.

Su relación fué en efecto tristísima, y concluyó asegurando al monarca que a consecuencia de varios consejos celebrados en presencia de Zeyan y del estado miserable y apurado en que se encontraba la población, no se haría esperar su rendición si el sitio continuaba algún tiempo más. En efecto, no tardó en cumplirse este aviso del mercader, pues eran transcurridos pocos días cuando recibió el rey un mensajero de paz, que fué el mismo Ali-Albata, de quien hemos hecho mérito en otra parte. El grave musulmán anunció oficialmente al rey que su señor Zeyan deseaba poner término a aquella guerra desoladora, y, al efecto, le pedía su permiso para enviar un embajador, que trataría con su alteza sobre las bases de la capitulación. El monarca aragonés, que deseaba ya conceder a su ejército algún descanso, se comprometió a recibir dignamente al araz, que representara la persona de Zeyan, mandando al mismo tiempo que Berenguer y Nuño de Ager le escoltasen desde la puerta de la ciudad hasta su presencia.

Continóse dos días sin que la plaza hiciera señal de que salían mensajeros y durante esta tregua se presentaron dos caballeros moros a correr lanzas con otros dos del ejército cristiano. Fácil es concebir el

contenía una carga de 800 gramos de dinamita y otras substancias que debían dar al terrible artefacto una enorme fuerza de explosión.

Comunistas y miñones a tiros

Bilbao.—El jefe del Cuerpo de forales ha informado al gobernador acerca de la agresión que cometió en Ortuella un grupo de comunistas contra una pareja de miñones. El suceso se desarrolló en la siguiente forma:

La pareja de miñones iba a la estación de Triano a recoger la correspondencia para el cuartel. Al llegar frente al establecimiento titulado La Galena, observaron que había un grupo sospechoso cerca del paso a nivel. Después de recoger la correspondencia fueron hacia el grupo, que estaba formado por seis individuos, cacheándoles.

Uno de ellos disparó contra los miñones y los demás secundaron su ejemplo, efectuando hasta diez disparos. Cayó herido el miñón José García, que recibió un balazo en el muslo con orificio de entrada y salida, grave.

El otro miñón persiguió a los agresores, que se internaron en un monte. La guardia civil dió una batida, deteniendo a un individuo que se supone sea uno de los agresores.

El subdirector de Seguridad renunciará a su cargo

El subdirector de Seguridad señor Alvarez de Juana, ha manifestado que aunque ha publicado la «Gaeta» su nombramiento como jefe de vigilancia de Barcelona no piensa posesionarse del mismo, pues había dimitido de manera irrevocable para retirarse a vivir tranquilo en Vitoria, donde piensa terminar sus años y adonde marchará a últimos de este mes. Mañana se posesionará del cargo el subdirector de Seguridad don Jerónimo Feal.

Nota política

Después de las manifestaciones del jefe del Gobierno al salir del Consejo de hoy, todos los ministros han guardado una absoluta reserva, pero la reunión ha sido importantísima.

Se ha dedicado íntegramente al problema de Marruecos, tratándose con detención de la memoria de Silveira en lo relativo a Alhucemas. Parece habrán todavía varios consejos dedicados a este asunto.

El problema es de tal gravedad y tan honda trascendencia que la presente semana y seguramente también la próxima tengan un interés supremo para la política. Dícese que se ha hablado de la conveniencia de reunir nuevamente las Cortes sin aguardar al primero de Octubre, fecha fijada por el jefe del Gobierno.

También se trató de la necesidad de que venga inmediatamente a Madrid Silveira, quien acaso traiga dentro de la maleta la indumentaria de uniforme y de paisano, para no volver a Africa. Se habrá deliberado igualmente sobre otros aspectos interesantísimos del grave problema africano, celebrándose todavía varios consejos, pero nada han querido decir los ministros sobre ello.

TOROS EN VITORIA

Maera, Villalta y Bejarano

Toma parte Villalta sustituyendo a Algabeño, cuyo estado es satisfactorio dentro de la importancia de la herida. Dentro de tres días saldrá para Madrid a reponerse. Hace espantoso calor, pero la entrada es buena.

Se lidiaron toros del conde de la Corte. Primero.—Terciadito y gacho. Maera da siete lances, tres de ellos superiores. El bicho pelea con poder. Maera coloca dos pares de banderillas superiores.

Al poner uno de ellos, sufre un pisotón y sale cojeando. Comienza la faena de muleta con dos pases por alto, sigue con la izquierda por naturales y de pecho, continuando la faena con ambas manos. Con habilidad coloca media estocada de lantera. (Palmas y pitos.) Segundo.—Colorado, igual que el anterior.

Villalta da seis lances, yéndosele el bicho. Este acomete bien a los piqueros. El público se aburre. Villalta comienza la faena de muleta distanciado. Después se enmienda pero vuelve a aburrir al público. Interviene el promaje. Entrando de prisa deja media estocada arriba.

Tercero.—Terciado, en ocho verónicas, un farol y media verónica. Los matadores son aplaudidos en quites. El bicho pelea con bravura. Bejarano pone un par de frente colosal y otro deslucido, siendo aplaudido. Con la muleta está breve, artístico y valeroso.

Entra derecho, pero se le va la mano y da una estocada caída. Cuarto.—Negro. Maera es ovacionado en cuatro verónicas. El toro se arranca bastante codicioso. En quites los matadores son aplaudidos. Maera coloca un gran par, otro superior y otro emocionante pegado a la barrera. Con la muleta realiza una faena de las grandes.

Da pases de todas marcas. El torero está muy valiente. Dos pinchazos buenos, otro ido y un volapié colosal. (Ovación y petición de oreja.) Quinto.—Villalta lo veroniqua parando y apretándose. Después brinda a los niños del Hospicio. Hace una faena valiente.

El toro se le aploma y Villalta termina deslucido, resultando larga la faena. Media estocada arriba. (Ovación y petición de oreja.) Sexto.—Negro. Bejarano es aplaudido en los quites. Pone dos pares y medio de banderillas. Con la muleta realiza una faena breve, y después de un pinchazo coloca una estocada que basta.

En la zona oriental fueron débilmente hospitalizadas las inmediaciones de Tizi Alma sin novedad, haciendo las posiciones de Bentiel y Side Mesaut ligero fuego sobre el enemigo, dispersándole.

En la zona occidental. La fuerza de regulares de protección de caminos, en Adjour, fué recibida con varios disparos. Los regulares se dirigieron al sitio de donde partían los disparos, capturando a cuatro moros, tres de ellos armados y con evidentes señales de haber hecho fuego.

Con mucha frecuencia se da el caso que los extranjeros que viajan por ferrocarril son insultados por los demás pasajeros alemanes.

Esta animadversión hacia los extranjeros es debida a la persistente y violenta campaña que viene realizando la Prensa afecta a la restauración de la monarquía y que ha sido secundada por otros órganos, que designan a los extranjeros con el nombre de hienas y de explotadores del pueblo alemán. No obstante todas estas calamidades, se da por primera vez el caso, después de la guerra, de huir numerosos turistas alemanes en Suiza, Austria e Italia, en donde llevan una vida espléndida y derrochan el dinero, pagando en dólares y libras esterlinas, manifestando a la vez que fallan la vida baratísima en estos países.

Parte oficial

En la zona oriental fueron débilmente hospitalizadas las inmediaciones de Tizi Alma sin novedad, haciendo las posiciones de Bentiel y Side Mesaut ligero fuego sobre el enemigo, dispersándole.

En la zona occidental. La fuerza de regulares de protección de caminos, en Adjour, fué recibida con varios disparos. Los regulares se dirigieron al sitio de donde partían los disparos, capturando a cuatro moros, tres de ellos armados y con evidentes señales de haber hecho fuego.

EXTRANJERO

Teixeira Gómez, presidente de la República

Lisboa.—El actual ministro de Portugal en Londres, Teixeira Gómez, ha sido elegido Presidente de la República, por 123 votos.

La noticia ha sido bien recibida en todas partes. Teixeira es gran amigo de España, donde le hicieron objeto de un entusiasta homenaje en la Universidad Central, nombrándole catedrático honorario.

A. SERRANO.

Estación radiotelegráfica de EL PUEBLO

La grave situación de Alemania.

Dicen de Alemania que el movimiento nacionalista se acentúa cada día más, habiendo ocurrido muchos disturbios en varias poblaciones.

A consecuencia de estos disturbios fueron asaltados y saqueados numerosos establecimientos por los amotinados, ansiosos de obtener a todo trance provisiones. Los comunistas recorren toda Alemania aconsejando calma a sus secuaces y recomendándoles se abstengan de ponerse en acción, pues están convencidos de que todos los esfuerzos que ahora se hagan para ir a la revolución mundial, son prematuros.

No obstante los comunistas prosiguen su activa propaganda y estrechando cada vez más al Gobierno. A pesar de las recomendaciones que los leaders del partido hacen en estos momentos, los comunistas consideran que el momento más oportuno para ir a la revolución mundial será el próximo invierno, pues por un lado los unos discutiendo con Francia y otros pidiendo la desintegración de varias regiones, será llegada la oportunidad de desarrollar sus planes.

Dicen de Breslau que continuamente se vienen realizando por parte de las masas continuos asaltos a las tiendas, restaurants y bodegas en donde el público se apodera de todos los artículos comestibles.

Estos asaltos van dirigidos singularmente contra los aparadores, por ser los causantes de la crítica situación por que atraviesa la población.

También en Berlín se desarrollan diariamente sangrientas batallas por la cuestión de los avituallamientos. Los precios que alcanzan los artículos de primera necesidad son increíbles.

Faltan casi todos, pero muy especialmente el pan, patatas, harinas, maticas, grasas. Muchos de estos artículos se pagan a más de medio millón de marcos la libra y los precios suben de un modo exorbitante de día en día.

Los labradores, que hasta ahora han obtenido muy buenas cosechas y pingües beneficios vendiendo sus mercancías, actualmente se muestran reacios a venderlas y cuando se deciden a ello, exigen que el pago se efectúe en dólares americanos y libras esterlinas.

Con mucha frecuencia se da el caso que los extranjeros que viajan por ferrocarril son insultados por los demás pasajeros alemanes.

Esta animadversión hacia los extranjeros es debida a la persistente y violenta campaña que viene realizando la Prensa afecta a la restauración de la monarquía y que ha sido secundada por otros órganos, que designan a los extranjeros con el nombre de hienas y de explotadores del pueblo alemán. No obstante todas estas calamidades, se da por primera vez el caso, después de la guerra, de huir numerosos turistas alemanes en Suiza, Austria e Italia, en donde llevan una vida espléndida y derrochan el dinero, pagando en dólares y libras esterlinas, manifestando a la vez que fallan la vida baratísima en estos países.

El conflicto bancario

Sevilla.—Los empleados de Banca y Bolsa celebraron una reunión a la cual asistieron dos delegados de Madrid. Quedó constituido el Sindicato sevillano y elegida la directiva. Se acordó mostrar su adhesión a los demás compañeros en huelga y comenzar las gestiones para constituir la Federación Andaluza-Extremeña.

Posesión

Hor se ha posesionado de la dirección de carabineros el ex ministro de la Guerra, general Olguier, recibiendo a todos los jefes y oficiales del Cuerpo.

Pocas escuelas, pero mucho armamento.

Recientemente marchó a Italia una comisión de militares, con el agregado militar italiano coronel Narsona. En los círculos militares y políticos se asegura que los comisionados van a apreciar las grandes existencias de material de guerra sobrante de la gran guerra, con objeto de adquirir elementos de combate para el ejército español.

Las vergüenzas de la administración militar

Parece que la comisión encargada de exigir las responsabilidades administrativo-militares, ha solicitado del ministro de la Guerra la documentación referente a la adquisición de bastantes miles de cartuchos maliseros, y la calidad resultó malísima, obligando a descartarlos. También los de otra adquisición de proyectiles confeccionados por la casa Singer antes del desastre de Annual y que hicieron que estuvieran descalabrados casi la totalidad de los fusiles y ametralladoras que habían en Melilla.

Petición de amnistía

El marqués de Alhucemas ha recibido un telegrama firmado por el presidente del Sindicato de periodistas de Barcelona, reidiendo la petición de amnistía para los delitos de imprenta, conforme lo había prometido antes de ocupar el Poder.

NOTICIAS

El diputado-director de la Casa de Misericordia, nos participa en atento besalamano haberse posesionado del cargo y ofrece cuanto del mismo dependa en bien del vecindario.

Agradecemos a don Salvador Machancos su atención y le deseamos el mejor acierto.

Hoy y días sucesivos será la entrada libre en el STADIUM VALENCIANO Diez céntimos el que ocupe silla.

La situación en 31 de Julio de 1923, de la Caja de Previsión Social del Reino de Valencia, es la siguiente:

Entidades patronales inscritas, 3.220; obreros afiliados de 16 a 45 años, 64.090; obreros afiliados de 46 a 65 años, 9.470. Total 73.560 pesetas.

Imposiciones por afiliaciones obreras del primer grupo, 2.056.264,48 pesetas; imposiciones por afiliaciones obreras del segundo grupo, 390.909,74. Total, 2.447.234,22

Inversiones en fondos públicos, 1.096.500 pesetas nominales; otros valores, 605.500. Total, 1.702.

En el Instituto Nacional de Previsión, en concepto de reaseguro, 617.352,92 pesetas.

EL STADIUM VALENCIANO es el sitio más fresco y ameno de Valencia. Hoy entrada libre. El que ocupe silla, 10 céntimos.

Nuestro querido amigo y correligionario don Francisco Canet y su buena esposa

doña Humanidad Masmano, se hallan atribulados por la muerte de su hermosa hija Aurora, que ha fallecido a los cinco meses de edad, truncando las halagüeñas esperanzas que su precocidad hacía concebir.

Brutalmente la muerte ha hecho desaparecer del apacible hogar alegrado por las infantiles gracias de la pequeña Aurora, la paz y sosiego, quebrantado para siempre, de que gozaban sus padres.

Muchas muestras de verdadera amistad han recibido nuestros queridos amigos y de una manera muy ostensible ayer tarde, en la conducción del cadáver al Cementerio civil, donde recibió sepultura, acto al que concurrieron gran número de amigos y correligionarios.

Recibían los apesadumbrados padres nuestro pésame más sentido por la desgracia que les apena.

Nuestro distinguido amigo y colaborador don Angel Payá Espinós, médico titular de Alfafar, está recibiendo muchos plácemes con motivo de haber sido premiado en el XI Concurso de premios que celebra el Consejo Superior de Protección a la Infancia en virtud de sus notables trabajos presentados.

Unimos nuestra cariñosa felicitación a las muchas que recibe nuestro querido y culto amigo Payá.

Hoy y días sucesivos entrada libre, desde la una de la tarde hasta las 12 de la noche.

Se ha puesto a la venta el número 87 de la interesante revista «Helios». Administración: Clavé, 22, Valencia. Suscripción, 3,50 pesetas al año.

Recaudación obtenida el sábado por diferentes arbitrios:

Carnes: Matadero general, 4.360 pesetas. Idem Grao, 595,81. Idem Cabañal, 293,36. Estaciones sanitarias, 425,52. Análisis y examen de substancias, 587,49. Circulación rodada, 375. Arbitrios extraordinarios, 540. Bebidas, 2.863,70. Total, 10.040,88.

Recaudado ayer por arbitrios: Matadero general, 4.716,64 pesetas. Idem del Grao, 305,08. Idem del Cabañal, 186,93. Estaciones sanitarias, 892,71. Análisis y examen de substancias, 395,10. Circulación rodada, 250. Extraordinarios, 323,50. Bebidas, 1.457,40. Total, 8.527,36 pesetas.

hallará en Valencia, en el hotel Cuatro Naciones (Lauria, 6), el acreditado ortopédico de Barcelona, señor Torrent, y recibirá a todos los herniados (trencats) que quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Dada la justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos a todos nuestros lectores lo tengan muy presente, para que no dejen de visitarlo.

STADIUM VALENCIANO Hoy entrada libre. Sólo pagará 10 céntimos quien ocupe silla por la noche en el Stadium.

El especialista ortopédico don Celestino Bonilla, comunica a su distinguida y numerosa clientela, que a partir de esta fecha sale en viaje de estudios por el extranjero durante un mes.

Lo que hace saber para evitarles gastos y molestias.

NEURASTENIA GASTRICA.—Con el uso del Elixir Estomacal de Sáiz Carlos, la dispesia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enflequecimiento, curándose la neurastenia.

Aparatos fotográficos MANERO. Plaza Portichets, 14.

Con objeto de dar cumplimiento a un servicio ordenado por la Superioridad, la alcaldía ruega a los patronos o administradores de las fundaciones particulares benéfico-ocientales, comparezcan en la secretaría municipal, negociado de Instrucción pública, a la mayor brevedad, a fin de facilitar determinados antecedentes que interesa el subsecretario del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.

URBERUAGA DE UBILLA Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memorias y guías. Se remiten gratis. —Servicio de automóviles desde la estación de Deva. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

Dr. Juan Benavente VIAS RESPIRATORIAS

SUCESOS

Sobre el atentado de la plaza de Emilio Castelar

Sobre este suceso hemos de recordar algo que nos ha llamado la atención y que precisa se tenga en cuenta, para los efectos consiguientes.

Ha sido recompensado por la dirección general de Orden público el guardia de Seguridad Valentín del Barrio que cooperó a la detención de uno de los autores del atentado social realizado hace algún tiempo en la plaza de Emilio Castelar, contra el presidente del Sindicato libre de Banca y Bolsa de Barcelona.

A propósito de esta recompensa, que encontramos justificadísima, hemos de recordar que la citada detención no la realizó tan sólo el nombrado guardia de Seguridad, sino que quien primero puso mano sobre el delicto, con arreglo a las indagatorias del juzgado y del testimonio de gentes que presenciaron el acto, que recogimos de nuestra información, fué un guardia municipal llamado José Palao Sánchez, que junto con su compañero, Manuel Zaragoza Pedra, persiguieron al detenido desde la calle Molino de la Robella, en compañía del recompensado guardia Valentín.

Estimamos que no porque se trate de humildes funcionarios, no son merecedores de analoga recompensa por el servicio realizado, así encontramos que sería de justicia recomensar igualmente a los guardias municipales que expusieron su vida en cumplimiento de su deber.

Desgracia. En la tarde del domingo tuvo la desgracia de ser atropellada por un tranvía de la línea de Circunvalación, una mujer de unos 34 años, de aspecto pordiosero, que murió en el acto.

El conductor del convoy fué detenido, no habiéndose identificado, hasta la hora presente, a la desgraciada mujer.

Robos. Los ladrones se han llevado de la fábrica de tejidos de seda que en la calle de Cuarte (extramuros), letras E. S., posee don Eduardo Sanchis Alcañiz, varias piezas de seda valoradas en 2.300 pesetas.

También penetraron ladrones en el domicilio de Concepción Santamaría Romer, calle de Murillo, número 21, portería, llevándose ropas y alhajas valoradas en 300.

Agresión. En la noche del domingo fué agredido, según sus manifestaciones, por un individuo desconocido, que se dio a la fuga, Ruperto Marín Perales, de 26 años, que resultó con una herida de arma blanca en el último espacio intercostal izquierdo.

Ahogado. La guardia civil de Caracagente, participa que ha sido hallado, ahogado, en la acuña denominada de «La Coma», de aquel término, el niño Vicente Salom Mengot. El infortunado muchacho fué a tomar el baño con otros niños de su edad, que eran de seis años, siendo arrastrado por la corriente.

El juzgado instruye diligencias.

- Compañía Trasmediterránea -



SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRÁNEO-CANTÁBRICO

salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL PARA BARCELONA con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 18 horas, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRÁNEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

LÍNEAS PARA FRANCIA, INGLATERRA É ITALIA servicios rápidos con salidas semanales, admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Representación de la Compañía en Valencia: Garo, Muelle de Poniente, letra A. Teléfono 3.068.

MAQUINAS PARA ESCRIBIR

UNDERWOOD, ROYAL, OLIVER, L. C. SMITH BROS.

Ventas al contado y a plazos

Precios muy convenientes

Alquiler, accesorios, reparaciones

Francisco Catalá, Exarchis, 6. Teléfono 1916

- PURGACIONES -

Triunfo sensacional de los cachets del Dr. HAYNI

Un testimonio más de los muchos que vamos recibiendo:

«Sr. Dr. Hayni: Después de sufrir dos años de benorragia muy complicada me recomendó un amigo sus CACHETS y estoy actualmente curado a la tercera caja. Nunca olvidaré los consejos del folleto, y le felicito por haberme salvado tal dolencia sin ninguna visita médica.»

Enhorabuena de quien le saludó y e. s. m. J. V. (rubricado). Madrid 30 Marzo 1923.

No vacile y pruebe hoy mismo los CACHETS DEL DR. HAYNI, que se hallan de venta en Valencia, A. Gamir, San Fernando, 34.

Línea de vapores IBARRA Y COMPAÑIA

SEVILLA SERVICIO CORRIENTE con salida todos los LUNES para los puertos de Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Ceuta, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel, Avilés, Santander, Pasajes y Bilbao.

SERVICIO RAPIDO con salidas todos los MIÉRCOLES para los puertos de Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander y Bilbao.

SERVICIO RAPIDO con salidas todos los MARTES para los puertos de Tarragona y Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los MIÉRCOLES para los puertos de Tarragona, Barcelona, San Pedro de Cete y Marsella.

En este servicio admitimos mercancías con conocimiento directo transbordo en Marsella para los puertos de Colombo, Madras, Rangoon, Calcuta, Bombay, Port-Louis, Yokohama, Salónica, Pireo y Alejandria.

Consignatarios: Hijos de Nogués, limitada, calle de Sornal, 2, entre-suelo, y en el Grao, Muelle de Poniente, N.

EBANISTAS

Vendo urgente una sierra-cinta de un metro, una tupa, una cepilladora, una agujeradora, una escaudadora, dos motores, transmisión etc., todo muy económico. Balsas, 4, Ruzafa.

Acordeones superiores



Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 3, junto a la camisería de Gamborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Liquidamos sólo hasta fin de mes, las siguientes máquinas de escribir, procedentes de cambio por nuestra CONTINENTAL.

Underwood Remington, Yost-20, Smith Premier, Erika, Fox, etcétera. Precios baratísimos; al contado y a plazos. ORBIS, S. A., Mar, 8.

Continental La mejor máquina para escribir ORBIS, S. A., Mar, 8.

Necesitamos comisionados con buena retribución, a sueldo y comisión para dentro y fuera de la capital. Casa Magraner, Santo Tomás, 18.

GUERRA AL MOSQUITO

Usando el producto norteamericano Mosquitone se evita la picadura de tan molesto animal.

¡¡Usadlo y os convenceréis!!!

Depositorio único en España: E. Pulgengolas, Ausias March, 50, Barcelona.—De venta en Valencia: Viuda de Ramón Vicent, Bajada de San Francisco, 9 y principales droguerías

Se alquilan dos plantas bajas en la calle de Jorge Juan, 38, propias para establecer cualquier industria, oficinas ó almacén. Informes: Lauria, 10, Centro de anuncios.

Ocasión tienen todos para beber un buen vino de mesa, al limitado precio de cuatro pesetas docena de botellas. Servicio a domicilio. Calle Pascual y Genis, 13, casa JOAQUIN NAVARRO ZEA.

Ganga Se vende un bar bien acreditado. Razón: Guillem de Castro, número 59.

SE VENDE velero en buenas condiciones, de 70 toneladas, construcción latina, propio para frutas y pareja del Bou. Facilidades para el pago. Razón: Lino Hermanos, Vicente La Roda, Grao.

Sellos Ossam

Para la curación en pocos días de la benorragia (Purgaciones), por crónicas y rebeldes que sean, con todas sus complicaciones como «cistitis, prostatitis, gota, matinal ó militar, orquitis» del hombre, «metritis, vaginitis, anexitis», etc., de la mujer. Sus efectos antipélicos se notan grandemente a las primeras tomas, calman los dolores al orinar, la micción resulta menos frecuente, disminuyendo progresivamente el flujo, notando en pocos días gran mejoría, hasta obtener con su uso la completa curación del aparato GENITO-URINARIO. Venta en Valencia: D. A. Gamir, San Fernando, 34.

TENDRÉIS APETITO, ROBUSTEZ, SALUD SI TOMÁIS LA SOLUCIÓN CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.

De venta en las principales farmacias y droguerías

GRAMOPOLA



Los de 200 pesetas por 100, con diez discos dobles de regalo veinte piezas.—Discos de 25 y 27 centímetros, a 5 pesetas marcas «Aeophone» y «Homocord».—Discos dobles que ha pasado de 10 pesetas a 6'50, marcas «La voz de su amo» «Odeón»

Ventas a plazos y al contado: ARTURO MARCH, Calle del Bisbe, 11

BIBLIOTECA DE EL PUEBLO

cruzadas sobre Jerusalén, y entre esta muchedumbre de extrañas costumbres, usos é idioma, figuraban diferentes obispos, abades y religiosos que seguían al rey en la expedición. Don Hugo de Folcaquer, teniente del gran maestre de San Juan y el de los templarios conducían 22 cruzados; don Rodrigo de Lizana treinta caballeros; don Ladrón, comendador de Calatrava, y don Guillem Aguilón quince escuderos, mantenidos a sus expensas; don Gimén Pérez de Tarazona los caballeros de la casa real, y últimamente, el arzobispo de Narbona se hallaba a la cabeza de trece caballeros y quinientos soldados aventureros. Otros notables personajes, cuyos nombres sería difícil enumerar, tomaron parte en esta empresa, estableciéndose luego en nuestro país como puede verse en las mencionadas trovas de Mosén Febrer. Pero en medio de tantos combatientes de brillantes armaduras y célebres divisas, se contaban otros de costumbres rudas y de extraña catadura, que con el nombre de almogávares formaban casi siempre la vanguardia de este ejército, arrostraban los mayores peligros, y silenciosos, como el acometimiento de la pantera, decidían con frecuencia la victoria.

HISTORIA DE LA CIUDAD Y REINO DE VALENCIA

otros empujaron un combate sangriento, que sólo decidió a favor de los almogávares la presencia del ejército cristiano, que acudió oportunamente para evitar el compromiso indiscreto que iban a correr aquellos fieros batalladores. Establecido desde aquel momento en Ruzafa, pueblo que forma como uno de los arrabales de Valencia, y antes de tomar sus disposiciones para empezar el bloqueo, quiso intentar el rey un asalto, creyendo que el terror de esta sorpresa encontraría débiles a los musulmanes. Los caballeros y soldados de Lérida, que en este sitio adquirieron alta celebridad, recibieron el orden de ser los primeros en acercarse a las murallas, pero los sitiados los rechazaron una vez y otra vez, manifestando de una manera sorprendente que no les faltaba valor ni mucho menos aquella osadía, que sólo puede inspirar la idea de perder a un tiempo la libertad y la patria.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población: Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados anteriormente. DISTRITO DE SAN VICENTE Matrimonios, 0. Nacimientos: Varones, 0; hembras, 1. Defunciones: Pilar Guardiola Catret, ocho años, Camino Tránsitos, Asilo San José, enteritis; Ascensión Galiano Muñoz, 30 años, Espartero, B, septicemia aguda. DISTRITO DEL MERCADO Matrimonios: Camilo Almenar con Ángela Seguí. Nacimientos: Varones, 0; hembras, 1. DISTRITO DEL MAR Nacimientos: Varones, 3; hembras, 1. Defunciones: José Pascual, 82 años, Avenida de los Aliados, 65, uremia; Josefa Ferrer Ribes, 70 años, En Blanch, 8, asistolia. DISTRITO DE SERRANOS Matrimonios, 0. Nacimientos: Varones, 1; hembras, 0. Defunciones, 0. Total: Matrimonios, 1; nacimientos, 7; defunciones, 4. Movimiento de población: matrimonios, nacimientos y defunciones, registrados en el día de ayer: DISTRITO DE SAN VICENTE Matrimonios: Darío Clarí con Josefa Treviño; Ezequiel Codoñer con Consuelo Mompó. Nacimientos: Varones, 10; hembras, 4. Defunciones: Francisco Sáiz Bareda, cinco años, Cuarte, 137, meningitis aguda. DISTRITO DEL MERCADO Matrimonios: Rafael Guardiola con Dolores Tortosa. Nacimientos: Varones, 3; hembras, 0. Defunciones: Consuelo Grifol Valero, 85 años, Salders, 12, peritonitis; Aurora Ferrer Masmano, cinco meses, Corset 17, urefritis; Amparo Mateu Guillén, siete meses, Puerto Rico, T H, bronquitis. DISTRITO DEL MAR Matrimonios: José Signes con María Pastor. Nacimientos: Varones, 2; hembras, 2. Defunciones: Tomás Lechón Quantor, 45 años, Caballeros, 5, enteritis; Josefina Albert Arribábil, de 28 años, Camino Algorós, Casa Salud, 48, uremia aguda. DISTRITO DE SERRANOS Nacimientos: Varones, 2; hembras, 0. Defunciones: Isabel García Ruiz, 65 años, Camino Barcelona, 4; gastroenteritis crónica; Francisco Riera Ibáñez, tres meses, Coruña, 26, meningitis. Total: Matrimonios, 4; nacimientos, 23; defunciones, 8.

67

En vano los esfuerzos desesperados de nuestros soldados abrieron algunas brechas; la resistencia fué mayor y los cadáveres de los moros las obstruían bien pronto, al paso que eran defendidas obstinadamente por otros, que no dudaban apoyarse en seguida sobre aquellas piras sangrientas, para rechazar al enemigo. Tan heroica resistencia obligó al monarca a mandar la retirada, contentándose con prolongar desde entonces su numeroso ejército en torno de la plaza, estableciendo su cuartel general en Ruzafa, desde donde podía atender con facilidad a cualquier punto de la línea que se hallare amenazado. Continúa era con efecto la vigilancia del monarca, que diariamente tenía que hacer frente a las salidas de los moros, cuyo valor parecía ir en aumento, a medida que los cristianos redoblaban sus ataques, y se extendía la miseria y la consternación dentro de la plaza. Hacía ya algún tiempo que las operaciones del rey se limitaban tan sólo a estrechar más y más el bloqueo, poniendo ya en grave situación a los defensores de Valencia, cuando apareció por fin en las aguas del Grao la flota que el wali de Túnez enviaba al socorro de sus hermanos. Extraordinario fué el júbilo que el arribo de esos auxilios produjo en la afligida población, cuyos habitantes, al cerrar la noche, encendieron grandes hogueras en lo alto de las torres y murallas, correspondiendo a las laces de las alimaras que brillaban colgadas de las antenas de las ga-